

《为健康,办个“无烟婚礼”吧》有下文

首场“无烟婚礼”亮相巩义

婚宴无“喜烟” 新郎父亲现场戒烟



本报讯(记者 王亚楼 文/图)本版曾在1月24日刊发《为健康,办个“无烟婚礼”吧》,巩义卫生防疫站征集“无烟婚礼”志愿者,却应者寥寥的稿件。可喜的是,1

月26日,在巩义卫生防疫站的张罗下,巩义市民赵朋勃、宋小纳举行了一场别开生面的“无烟婚礼”,不但“喜烟”没有了,有多年烟龄的新郎父亲还当场表示戒烟。对于全省首次“无烟婚礼”的举办,巩义卫生防疫站控烟小组负责人评价说,开局很好,意义深远。

婚宴上无“喜烟”

1月26日11时,婚庆仪式即将开始,服务员向每个喜桌上喜糖、瓜子等,但却没有提供香烟。

“新事新办,这是一场无烟婚礼。”司仪开始向大家介绍此次婚礼的特别之处。婚礼现场挂有条幅“改变来客敬烟习俗,迈向幸福之路”,巩义卫生防疫站控烟小组的工作人员建议现场的每位年轻人将来都举行无烟婚礼,健康康康生活。

新郎父亲现场戒烟

据了解,新郎新娘都不抽烟,而他们的父亲都吸烟。新郎的母亲郑桃然说,她家原准备买15条50元的红旗渠待客,1月24

日听说有“无烟婚礼”,就省下了750元钱。她主张办“无烟婚礼”,因为老伴赵克勤抽烟几十年了,年龄越来越大了,她想通过这种方式劝老伴。

对于郑桃然和儿子的苦心,赵克勤理解并接受,他在婚礼上当场表示说:“行,我以后就戒烟了。”大家一起笑了。

组织方:效果不错 意义深远

对于这场无烟婚礼,组织者巩义卫生防疫站控烟小组负责人陆建文评价说,组织无烟婚礼,就是想改变来客敬烟的习俗。只要有了第一家,以后就容易推广起来。

无烟婚礼能够完全无烟吗?从11时至12时,在近200人的婚庆现场有4人吸烟,巩义卫生防疫站控烟小组并没有劝阻。陆建文说,“无烟婚礼”一下子禁不了烟,这次婚礼效果不错,意义深远,目的已经达到了。

据记者了解,更多的烟民放弃了现场抽烟,烟民立功从兜里掏出半盒烟说:“我一天一包烟也不够,这次来参加婚礼只有忍了。”

让困难户过个祥和年

中牟广泛开展送温暖活动

本报讯(记者 王思俊 通讯员 郝新颜)昨日上午,中牟县三官庙乡困难户王宝庆激动地从民政局工作人员手中接过了300块钱和面粉、食用油、棉被等物品。更让他激动的是,农民经纪人协会还为他带来了一个好消息:他家的1000多公斤红薯不用再跑到县城卖了,农民经纪人为他打开了销路。

临近春节,该县的四个班子领导及党委、政府各部门举行多种形式的“迎新春、送温暖、献爱心”活动,让人民群众感受到了党和政府带来的温暖。与以往不同的是,该活动虽然还是以走访慰问的方式,向城乡困难群众捐献的不再仅仅是资金,还提供一条信息,或者教一门技术,指一条路子,以不同方式奉献一份爱心,采取多种方法帮助困难群众。

据了解,此次集中送温暖活动对象不仅包括城镇低保户和农村低保户,还包括工作在平凡岗位上的特困党员和环卫工人等;不仅有军烈属、伤残军人、五保户,还有因旧城改造而被拆迁的居民。2007年,全县共有3388名城镇低保对象和16981名农村低保对象,收到保障金1200万元。

据悉,中牟县一直把解决民生问题作为首要问题来抓,仅去年一年就投入资金5000多万元用于改善民生,解决群众行路难、上学难、住房难、就医难等问题。他们不仅用资金救助困难群众,更用爱心和关心打动群众,受到了群众的普遍好评。



日前,由新郑市委宣传部主办、市广播电视台承办、奥星实业有限公司协办的新郑市春节戏曲晚会在西亚斯礼堂上演。随着悠扬的钟声,戏曲舞蹈《侏罗红》拉开了整台晚会的序幕,梨园春小擂主连晓爽表演的豫剧清唱《小白鞋说媒》、省豫剧一团表演的戏曲舞蹈《俏花旦》等,以其欢快、诙谐的表演风格赢得台下观众的阵阵掌声。本报记者 贺喜喜 摄

登封支农服务位列全国先进

荣获“全国供销合作社系统先进集体”称号

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 宋要卫)记者昨日从郑州市供销社获悉,在1月27日召开的中华全国供销合作总社四届四次理事会暨表彰大会上,登封市供销社荣获“全国供销合作社系统先进集体”称号,受到了国家人事部和全国供销总社的表彰。

近年来,登封市供销社以发展农村合作经济组织为抓手,积极发展专业合作社和村级综合服务社,努力构

建农村现代流通网络,积极参与新农村建设中。该市领办的三皇蔬菜合作社,给农民销售农副产品提供了流通平台,并与农民结成经济利益共同体,几年来该专业合作社在“企业带动,合作社产品拉动”的运作模式下,指导当地农民调整农业产业结构种植芥菜、韭菜,广泛进行深加工,现在每年为农民社员增收81.5万元,为农民增收开辟了新的渠道。

荥阳市高山村获国家级殊荣

被授予第三批“全国民主法治示范村”称号

本报讯(记者 谢庆 通讯员 孙国强 李建文)近日,从北京传来喜讯,荥阳市高山镇高山村被司法部、民政部授予第三批“全国民主法治示范村”荣誉称号,是郑州市唯一一个获得此项殊荣的行政村。

近年来,高山村深入开展法制宣传教育活动和法治实践活动,通过举办法律咨询、张贴标语、悬挂横幅、设置法制宣传栏、免费发放法律法规资料等形式,使广大村民在潜移默化中受到

法制教育。同时,该村把基础设施的建立和完善作为法治建设的重头戏,建成了法制学校、远程教育播放室、党员电化教育播放室、有线电视等设施。

高山村依据法律法规,结合本村实际,全体村民讨论制定了《村民自治章程》和《村规民约》。在开展村民自治的过程中,村里建立了村党总支、村委会年终总结报告制度、村民代表、人大代表民主评议村干部制度等一套行之有效的民主监督机制。



随着春节的临近,中牟县12万亩大棚蔬菜开始陆续上市,确保了郑州节日市场的需求。图为该县大孟镇李南溪村村民慕春梅在喜摘番茄。本报记者 王思俊 通讯员 朱星伟 摄

持刀抢劫钱财 慌不择路被捉

新密交警勇擒抢劫犯罪嫌疑人

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 申建中 张青娟)昨日,一名持刀歹徒将新密市民朱先生逼进车库,抢劫1510元正逃跑时,被路过的新密市公安局交警大队民警发现,歹徒慌不择路,滑倒在雪地上,被民警上前摁住。

昨日上午9时许,在新密市文峰北路超化矿家属院居住的朱先生,刚到自己的车库门前,一个20多岁的男子手持一把明晃晃的尖刀,顶在他的身后,让他打开车门,进去

后就把车门关上。此时,朱先生明白遇上抢劫的了,他说:“兄弟,你不就是要钱嘛!我把身上的钱掏给你不就行了吗?”说着把口袋里的钱掏给这名男子。这名男子伸手接住了朱先生的钱,朱先生趁该男子的刀离开自己的身体后,大声喊道:“抓贼呀!”该男子见朱先生呼叫,一只手握着刀,一只手握着急钱,慌忙转身往外跑。

此时,和朱先生在一个楼居住的新密市公安局交警

大队三中队民警李留宽正好走到车库门口,听到朱先生的呼叫后,又发现一个持刀的男子从车库里跑了出来,马上大吼一声:“站住!”该男子边跑边扭头观望时,脚下一滑,摔倒在雪地里。李留宽立即上去将该男子骑在身后,并连忙报警。接到报警的巡逻民警张德有、吴洪涛等赶到现场,将该男子押进警车带走。经讯问,该男子李某,系新郑市人,目前此案已移交刑警中队处理。

新密严查出租车雪天乱涨价

两出租车分别被处以3000元罚款

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 申建中)昨日,因下雪天私自抬高出租车起步价和未按规定打表的两名司机被新密交警分别处以3000元罚款。

为防止出租车在下雪天乱涨价的违规行为,新密市公安局交警大队出租办联合辖区两个出租汽车有限公司加大对出租车的管理力度,采取宣传教育、督促检查等手段,加大对出租汽

车的监管和打击力度。洋州出租汽车有限公司,将公司印制的出租车驾驶员一封信发放到每位出租车驾驶员的手中,同时,把印有举报和监督出租车司机违法营运、乱涨价的举报电话的宣传页发给乘客。

在此基础上,出租车办公室和出租汽车有限公司的管理人员走上街头,随时查处出租车未按规定打表以及乱涨价的违规行为。

中牟警方撒盐化雪、上路巡逻,确保——郑开大道成为“绿色通道”

本报讯(记者 王思俊 通讯员 朱星伟)“白天交警巡逻,晚上警灯闪烁。”昨日上午,在郑开大道沿线,中牟警方组织警力顶着弥漫的大雪,上路撒盐化雪,疏导过往车辆,确保了郑开大道的安全畅通。

连日来,我省境内普遍降雪,郑开大道沿线积雪达6厘米,交通安全面临严峻考验。为确保郑开大道安全畅通,中牟抽调120多名

警力上路巡逻,并在每个路口派出两名交警,协调疏导车辆,还购买了6吨多食盐对积雪较厚的路段进行撒盐化雪、防滑,使过往车辆“车行中牟不抛锚,一路畅通保平安”。据了解,自从1月25日至今的三天时间里,来往车辆没有发生一起在该路段因积雪造成的交通事故,成为输送旅客的“绿色通道”。



连日大雪给市民的出行带来极大的不便,荥阳市公安局抽调警力在主干道十字路口指挥交通,搀扶老人和小孩过马路。许大桥 李建文 摄

新密: 交警奋战8小时 雪夜力保路畅通

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 张青娟 文/图)昨日凌晨,新密市郑密路赵坡路段因大雪路滑,造成道路堵塞,大量的汽车被滞留,新密市公安局50名干警赶到现场,连续指挥疏导8个小时才撤离现场。

27日下午,新密市普降大雪,下午5时许,郑密路赵坡路段,由于是“V”形路段,不

少车辆在半坡中打滑不能前行,甚至横在公路中央,加上高速公路封闭,不一会儿,赵坡路段发生了严重的交通堵塞。新密警方50名民警赶到现场,他们兵分两路,一路在沿途维持行车秩序,一路民警在两个半坡帮助打滑车辆推上,由于坡度太大,好多小车辆在推动下能够爬上坡顶,大货车还是原地不动,有的侧滑竟

将全部路面堵住。此时已是晚上8时,为了让被堵的车辆尽快回家,交通局的公路维护人员带着8包盐赶到该路段,在坡道最陡的路段撒盐。撒了盐,积雪慢慢地化开了,民警们站在雪地里指挥着车辆从化开了的路面通行,等到被堵在这里的车辆全部开走后,时钟已指向28日凌晨1点。

巩义: 启动应急预案 积极应对降雪

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 康晓明)1月27日、28日巩义下起了大雪,巩义市相关部门采取有效措施,积极应对,全力保障道路畅通,切实降低大雪对道路交通造成的影响。

1月27日降雪后,巩义立即启动了《春运期间安全生产突发事件应急预案》和《恶劣天气道路交通安全应急预案》,交通部门成立了应对突发事件应急预案领导小组和抢险救援应急分队。在桥梁、陡坡及山区冰雪路面采取抛撒防滑料、工业盐和融雪剂防

滑融雪,在危险路段增设警示标志,对危险点、段加强监控,实行24小时不间断巡查。巩义交警部门在主干道、道路交叉口重点地区增设交警疏导和指挥交通。

为保证积雪得到及时清除,巩义市专门成立了“冬季除雪指挥部”,各路段由各单位分片包干,并派出督导组分赴各区域督促指导除雪工作。昨日中午,天气放晴,记者在巩义各干道看到,积雪已基本被清扫一空,310国道巩义段的桥梁、陡坡上几乎看不到积雪。